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Ile jest liczb naturalnych zapisanych bez uzycia zera, ktérych suma cyfr wynosi 67

Marek, Jarek, Asia i Kasia zachecili do udziatu w kotku matematycznym 24 uczniéow. Asia zachecita
dwa razy wiecej uczniow niz Marek, ktéry zachecit ich najmniej. Kasia zachecita mniej uczniow
niz Asia, ale wiecej niz Jarek. Ilu uczniéw zostato zacheconych przez kazdego z nich?

Owoce jednego gatunku maja te samg mase. Wiadomo, ze 100 jabtek i 100 gruszek waza tyle
samo, co 98 jabtek, 99 gruszek i 15 Sliwek oraz tyle samo, co 99 jabtek, 97 gruszek i 20 éliwek. Co
jest ciezsze: jabtko czy gruszka?

Grobowiec Matemachona zbudowany byt z kamiennych blokéw o wymiarach Im x1m x20cm.
Caty grobowiec byl w ksztalcie prostopadtoscianu o wymiarach 23 x 32 x 18m, zas w jego srodku
pozostawiono komore grobowa o wymiarach 11 x 8 x 6m. Ile kamiennych blokéw wykorzystano
do budowy grobowca jesli wiadomo, ze do wybudowania grobowca wykorzystano bloki w catosci
— zadnego z nich nie trzeba byto dzieli¢?

. W pieciokacie foremnym narysowano wszystkie przekatne. Na powstaltym rysunku wida¢ duzo

trojkatow. Ile z tych trojkatéw ma bok bedacy przekatng pieciokata?

Pewien czworokat ma wszystkie boki rowne, a jeden z jego katow jest trzy razy wigkszy od dru-
giego. Podaj miary katow tego czworokata.

Jaki kat tworza wskazéwki zegara o godzinie 11207
Zmajdz wszystkie liczby dwucyfrowe dziesie¢ razy wieksze od sumy swoich cyfr.

Pierwszy dzien 2020 roku wypada w $rode. Ile w wymienionym roku bedzie miesiecy takich, ze
ich 30-te dni wypadna w czwartek?

W tréjkacie rownoramiennym ostrokatnym ABC kat L AC'B ma miare 36°. Bok AB ma dlugos¢
8 ecm. Kat LCAB podzielono na potowy odcinkiem AD, takim, ze punkt D lezy na boku BC.
Jaka jest dhugos¢ odcinka AD?
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Jednocyfrowg taka liczba jest tylko 6. Rozwazanych liczb dwucyfrowych jest 5 isg to: 15,24, 33,42, 51.

Liczb dwucyfrowych bez zera w zapisie o sumie cyfr réwnej k < 10 jest k — 1, zatem rozwazanych
liczb trzycyfrowych jest 4+3+2+1 = 10. Na liczbe czterocyfrowa mozemy popatrzeé jak na pare
dwoch liczb dwucyfrowych, zatem rozwazanych liczb czterocyfrowych jest 1-34+2-2+3-1 = 10.
Kazda rozwazana liczba pieciocyfrowa to cztery jedynki i jedna dwdjka, zatem jest ich 5. Liczba
szesciocyfrowa to tylko 111111. Wszystkich rozwazanych liczb jest 1 +5+ 10+ 1045+ 1 = 32.

M<LJ< K< A=2M oraz 3M + J + K = 24, zatem 5M < 24 czyli M < 4. Wiadomo tez,
ze M +2M + 2M + 2M = 7TM > 24. Nietrudno wywnioskowac, ze M =4, stad 4 < J < K <8
i K+ J =12, zatem J =5, K = 7. Ostatecznie liczba uczniéw zcheconych przez Marka, Jarka,
Asie i Kasie to odpowiednio: 4, 5, 81 7.

Jezeli przez j, g, s oznaczymy masy odpowiednio jabtka, gruszki i sliwki, to zdejmujac z wagi po
tyle samo jabtek i gruszek uzyskujemy réwnania 2j 4+ g = 15s oraz j + 39 = 20s. Jesli na pierwszej
wadze obie szalki powigkszymy czterokrotnie, a na drugiej trzykrotnie, to mamy 8j + 4g = 60s
oraz 37 + 99 = 60s. Czyli 8 jabtek i 4 gruszki waza tyle samo co 3 jabtka i 9 gruszek. Oznacza
to (po zdjeciu z obu szalek 4 gruszek i 3 jablek), ze 5 jabtek wazy tyle samo co 5 gruszek. czyli
jabtko i gruszka waza tyle samo.

Na kazdy metr szescienny objetosci grobowca zuzyto 5 blokéw. Objetosé grobowca (w m?) wynosi
23-32-18 —11-8-6 = 12720.
Potrzebnych wiec byto 12720 - 5 = 63600 blokéw.

Przekatnych jest 5. Kazda przekatna dzieli pieciokat na trojkat T'i czworokat C'. I kazda przekatna
jest bokiem czterech trojkatow: trojkata T oraz trzech tréjkatéw zawartych w czworokacie C: dwa
z nich maja wszystkie wierzchotki bedace wierzchotkami pieciokata (czyli dwa boki sa przekatnymi
pieciokata). W ten sposéb naliczylibysmy 4 - 5 = 20 tréjkatéw, jednak czesé z nich (te ktérych
dwa boki sa przekatnymi pieciokata) liczylibysmy dwukrotnie. Zatem mamy 5-2+5-2/2 = 15
trojkatow.

Czworokat ten jest rombem. Jego dwa rézne katy maja wiec miary, ktore w sumie dajg 180°.
Jesli jeden z nich jest trzy razy wiekszy od drugiego to mniejszy ma 45°, za$ wigkszy 135°. W
czworokacie tym sa dwa katy po 45° i dwa po 135°.

Jest to kat 120° + % - 30° = 140°.

Szukamy wsrod liczb dwucyfrowych podzielnych przez 10. Jest 9 takich liczb: 10, 20, ..., 90. Jak
wida¢ kazda jest dziesie¢ razy wieksza od sumy swoich cyfr.

Trzy: styczen, kwiecien i lipiec. Jesli pierwszy dzien stycznia to $roda, to 30 stycznia bedzie w
czwartek. Sprawdzamy dzien tygodnia 30 dnia kolejnych miesiecy — pamigtajac o tym, ze rok 2020
jest przestepny.

Katy przy wierzchotkach A i B sa rowne 72°, wiec tréjkat AC'D jest réwnoramienny i kat L ADC =
108°, co oznacza, ze kat LADB = 180° — 108° = 72°. Zatem tréjkat ABD jest rownoramienny i
|AB| = |AD| = 8.



